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Théorie sémantique, L. Roussarie

pour le 22/03/2017

Exercice 1

Effectuez toutes les β-réductions dans les expressions suivantes :
1. [λy[λx[aimer(x, y) ∧ aimer(y, x)](a)](b)]
2. [[λyλx[aimer(x, y) ∧ aimer(x, x)](a)](b)]
3. [λy[aimer(x, y) ∧ [λx aimer(x, x)(b)]](a)]

1



Corrigé

Exercice 1

1. [λy[λx[aimer(x, y) ∧ aimer(y, x)](a)](b)]
= [λx[aimer(x,b) ∧ aimer(b, x)](a)] (β-réduction sur y)
= [aimer(a,b) ∧ aimer(b, a)] (β-réduction sur x)
Remarque : on aurait pu aussi commencé par la β-réduction sur x (le résultat sera
évidemment le même).

2. [[λyλx[aimer(x, y) ∧ aimer(x, x)](a)](b)]
= [λx[aimer(x, a) ∧ aimer(x, x)](b)] (β-réduction sur y)
= [aimer(b, a) ∧ aimer(b,b)] (β-réduction sur x)
Là on est obligé de commencer par y.

3. [λy[aimer(x, y) ∧ [λx aimer(x, x)(b)]](a)]
= [aimer(x, a) ∧ [λx aimer(x, x)(b)]] (β-réduction sur y)
= [aimer(x, a) ∧ aimer(b,b)] (β-réduction sur x)
On peut aussi commencer par x.
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